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Bilaga 2 Räkneexempel  
Förändrad avgiftskonstruktion för förskola och pedagogisk omsorg 

Innehåll: 

1. Ekonomiska konsekvenser för vårdnadshavare   sida 1–3 

2. Avgiftskonstruktion 3–5 år föräldralediga och arbetssökande sida 4 

3. Ekonomiska konsekvenser för förvaltningen   sida 5 

1. Räkneexempel ekonomiska konsekvenser för vårdnadshavare 

I tabellerna nedan visas fem olika exempel på hushåll och hur barnomsorgsavgiften skulle 

påverkas av de förändringar av avgiftskonstruktionen som föreslås. ”Ny avgiftsmodell 

32%” hänvisar till förändringen om beslut gällande undantag för föräldralediga och 

arbetssökande förändras. ”Ny avgiftsmodell 25%” hänvisar till förändringen om beslut 

gällande undantag för föräldralediga och arbetssökande förändras samt beslut om 

förändrat procentuellt avdrag fattas.  

Varje exempel visas utifrån tre olika scenarion. Det övre om barnet i familjen är 1–2 år, 

det mellersta om barnet är 3–5 år, samt det nedersta om det finns två barn i hushållet. 

Siffran visar snittkostnad i kronor per månad.  

Exempel 1  
Ett hushåll baserat på en ensamstående vårdnadshavare med en bruttolön på 31 500 
kronor per månad.  

Exempel 1 Nuvarande 
avgiftsmodell 

Ny avgiftsmodell 
32% 

Diff. Ny 
avgiftsmodell 32% - 

nuvarande 

Ny 
avgiftsmodell 

25% 

Diff. ny 
avgiftsmodell 

25% - 
nuvarande 

Diff. Ny 
modell på 

25% - mot ny 
modell 32%   

Barn 1: 1–2 år       
Föräldraledig 15: 473 945 472 945  472  0  
Arbetssökande 15: 473 945 472 945  472  0  
Arbetssökande 25: 945 945 0 945  0  0  

        
Barn 1: 3–5 år       

Föräldraledig 15: 79 315 236 347  268  32  

Arbetssökande 15: 79 315 220 347  268  32  
Arbetssökande 25: 189 630 441 693  504  63  

        
Barn 1: 1–2 år       
Barn 2: 3–5 år       
Föräldraledig 15: 513 1155 642 1 176  663  21  

Arbetssökande 15: 803 1155 352 1 176  373  21  
Arbetssökande 25: 1229 1260 31 1 292  63  32  
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Exempel 2 

Ett hushåll beståendes av en arbetssökande med en bruttomånadsersättning på 11 200 
kronor samt en höginkomsttagare med månadslön på 55 000 kronor. Den sammanvägda 
inkomsten uppgår till 66 200 kronor, vilket ligger över nivån för maxtaxa (hushållets inkomst 
behöver vara minst 59 440 kronor).  

Exempel 2 
Nuvarande 

avgiftsmodell 
Ny avgiftsmodell 

32% 

Diff. Ny 
avgiftsmodell 32% 

- nuvarande 

Ny 
avgiftsmodell 

25% 

Diff. ny 
avgiftsmodell 

25% - 
nuvarande 

Diff. Ny 
modell på 

25% - mot ny 
modell 32%   

Barn 1: 1–2 år       
Föräldraledig 15: 892 1783 891 1783 891 0 
Arbetssökande 15: 892 1783 891 1783 891 0 
Arbetssökande 25: 1783 1783 0 1783 0 0 

        
Barn 1: 3–5 år       
Föräldraledig 15: 149 594 445 669  520 75  

Arbetssökande 15: 149 594 445 669  520 75  
Arbetssökande 25: 297 1189 892 1337 1040 148  

        
Barn 1: 1–2 år       
Barn 2: 3–5 år       
Föräldraledig 15: 966 2179 1213 2229 1263 50  

Arbetssökande 15: 966 2179 1213 2229 1263 50  
Arbetssökande 25: 1932 2377 445 2452 520 75  

 

Exempel 3 

Ett hushåll beståendes av två vårdnadshavare, där den ena har en inkomst på 15 000 och 
den andra 20 000 kronor i månaden. Hushållets inkomst uppgår till 35 000 kronor. 

Exempel 3 
Nuvarande 

avgiftsmodell 
Ny avgiftsmodell 

32% 

Diff. Ny 
avgiftsmodell 32% - 

nuvarande 

Ny 
avgiftsmodell 

25% 

Diff. ny 
avgiftsmodell 

25% - 
nuvarande 

Diff. Ny 
modell på 

25% - mot ny 
modell 32%   

Barn 1: 1–2 år       

Föräldraledig 15: 525 1050 525 1050 525 0 
Arbetssökande 15: 525 1050 525 1050 525 0 
Arbetssökande 25: 1050 1050 0 1050  0 

        
Barn 1: 3–5 år       

Föräldraledig 15: 88 350 262 385 297 35 

Arbetssökande 15: 88 350 262 385 297 35 
Arbetssökande 25: 175 700 525 770 595 70 

        
Barn 1: 1–2 år       
Barn 2: 3–5 år       
Föräldraledig 15: 569 1283 714 1307 738 24 

Arbetssökande 15: 569 1283 714 1307 738 24 
Arbetssökande 25: 1138 1400 262 1435 297 35 
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Exempel 4 

Ett hushåll där en vårdnadshavare har inkomst på 20 000 kronor och den andra 
vårdnadshavaren saknar inkomst, den kan till exempel vara studerande.  

Exempel 4 Nuvarande 
avgiftsmodell 

Ny avgiftsmodell 
32% 

Diff. Ny avgiftsmodell 
32% - nuvarande 

Ny 
avgiftsmodell 

25% 

Diff. ny 
avgiftsmodell 

25% - 
nuvarande 

Diff. Ny 
modell på 25% 

- mot ny 
modell 32%   

Barn 1: 1–2 år       

Föräldraledig 15: 300 600 300 600 300 0 
Arbetssökande 15: 300 600 300 600 300 0 
Arbetssökande 25: 600 600 0 600 0 0 

        
Barn 1: 3–5 år       

Föräldraledig 15: 50 200 150 220 170 20 

Arbetssökande 15: 50 200 150 220 170 20 
Arbetssökande 25: 100 400 300 440 340 40 

        
Barn 1: 1–2 år       
Barn 2: 3–5 år       
Föräldraledig 15: 325 733 408 747 422 14 

Arbetssökande 15: 325 733 408 747 422 14 
Arbetssökande 25: 650 800 150 820 170 20 

 

Exempel 5 

Ett hushåll beståendes av en ensamstående vårdnadshavare med låg inkomst på 10 000 
kronor i månaden.  

Exempel 5 
Nuvarande 

avgiftsmodell 
Ny avgiftsmodell 

32% 
Diff. Ny avgiftsmodell 

32% - nuvarande 

Ny 
avgiftsmodell 

25% 

Diff. ny 
avgiftsmodell 

25% - 
nuvarande 

Diff. Ny 
modell på 25% 

- mot ny 
modell 32%   

Barn 1: 1–2 år       

Föräldraledig 15: 150 300 150 300 150 0 

Arbetssökande 15: 150 300 150 300 150 0 

Arbetssökande 25: 300 300 0 300 0 0 

        

Barn 1: 3–5 år       

Föräldraledig 15: 25 100 75 110 85 10 

Arbetssökande 15: 25 100 75 110 85 10 

Arbetssökande 25: 50 200 150 220 170 20 

        

Barn 1: 1–2 år       

Barn 2: 3–5 år       

Föräldraledig 15: 163 367 204 373 210 6 

Arbetssökande 15: 163 367 204 373 210 6 

Arbetssökande 25: 325 400 75 410 85 10 
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2. Räkneexempel avgiftskonstruktion 3-5 år föräldralediga och arbetssökande 15 
timmar 

För 3–5 åringar vars vårdnadshavare är föräldralediga eller arbetssökande 15 timmar 
varierar maxbeloppet beroende på om avgiftsreduceringen för 525 timmar är baserat på 32 
procent eller 25 procent. 

Exempel 6 

I exempel 6 kan man utläsa hur stor andel av månadsavgiften i procent som hushållet ska 
betala samt maxbeloppet vid avgiftsreducering på 32 procent samt 25 procent.  

Vid avgiftsreducering på 32 procent:  

Avgifter för barn 3-5 år 
Föräldraledig 15 timmar 
Arbetssökande 15 timmar 

Barn 1 Barn 2 Barn 3 Barn 4 

Procent av hushållets 
bruttoinkomst per månad 

1% 0,7% 0,7% 0% 

Maxbelopp 2025 594 kr 396 kr 396 kr 0 kr 
 
Vid avgiftsreducering på 25 procent: 

Avgifter för barn 3-5 år 
Föräldraledig 15 timmar 
Arbetssökande 15 timmar 

Barn 1 Barn 2 Barn 3 Barn 4 

Procent av hushållets 
bruttoinkomst per månad 

1,1% 0,8% 0,8% 0% 

Maxbelopp 2025 669 kr 446 kr 446 kr 0 kr 
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3. Räkneexempel ekonomiska konsekvenser för förvaltningen  
I tabellerna nedan exemplifieras hur förvaltningens intäkter kan öka vid ett beslut om 
förändrad avgiftskonstruktion där undantag för föräldralediga samt arbetssökande 
förändras, samt det procentuella avdraget för 525 timmar allmän avgiftsfri förskola 
minskas till 25 procent.  

Exemplen är baserade på att 57% av alla vårdnadshavare faktureras enligt maxtaxa, samt 
att 43% har en sammanlagd hushållsinkomst per månad om 35 000 kronor. Det är svårt att 
ta fram exakta siffror eftersom intäkterna varierar beroende på om 3–5 åringen är yngsta 
barnet i hushållet eller inte. Exemplet nedan är baserat på att 3–5 åringen i hushållet är det 
yngsta barnet (barn 1) och då handlar det om cirka 26 miljoner.  

Utfall om hushållen har ett barn i förskola  
En 3–5 åring (räknas som barn 1).   
 
Föräldraledig 3–5 år (Maxtaxa) 2 232 935 
Föräldraledig 3–5 år (ej maxtaxa) 952 846 
Föräldraledig 1–2 år (maxtaxa) 2 083 079 

Föräldraledig 1–2 år (ej maxtaxa) 1 571 446 

Arbetssökande 3–5 år (Maxtaxa) 162 233 
Arbetssökande 3–5 år (ej maxtaxa) 122 387 
Arbetssökande 1–2 år (Maxtaxa) 522 491 
Arbetssökande 1–2 år (ej maxtaxa) 394 160 

Heltid (maxtaxa) 13 339 425 
Heltid (ej maxtaxa) 4 759 563 

Totalt:  26 140 563 
 

Exemplet nedan är baserat på att 3–5 åringen inte är yngsta barnet (barn 2) utan det finns 
ett syskon i hushållet som är 1-2 år (barn 1) och då handlar det om cirka 15 miljoner.  

Utfall om hushållen har två barn i förskola  
En 3–5 åring (räknas som barn 2) och en 1–2 år (räknas som barn 1).  
  
Föräldraledig 3–5 år (Maxtaxa) 1 118 723 
Föräldraledig 3–5 år (ej maxtaxa) 476 423 
Föräldraledig 1–2 år (maxtaxa) 2 083 079 

Föräldraledig 1–2 år (ej maxtaxa) 1 571 446 
Arbetssökande 3–5 år (Maxtaxa) 81 117 
Arbetssökande 3–5 år (ej maxtaxa) 61 193 
Arbetssökande 1–2 år (Maxtaxa) 522 491 
Arbetssökande 1–2 år (ej maxtaxa) 394 160 

Heltid (maxtaxa) 6 759 844 
Heltid (ej maxtaxa) 2 379 781 
Totalt:  15 448 256 

 

I praktiken är det förmodligen en mix av båda räkneexemplen ovan, vilket innebär att det är 
intäkter om minst 15 miljoner kronor.  


